



9月23日10时 海口防汛防风应急响应提升至Ⅲ级

本报9月23日讯(记者符吉茂)根据省防灾减灾救灾委员会工作部署和《海口市防汛防风防旱应急预案》相关规定,海口市防灾减灾救灾消防和安全生产委员会决定于9月23日10时将防汛防风Ⅳ级应急响应提升至防汛防风Ⅲ级应急响应。

根据气象预报,今年第18号台风“桦加沙”9月23日8时中心位于北纬19.9度、东经118.3度,距离广东省阳江市东偏南方向约690公里的海面上,中心附近最大风力17级(超强台风级,58米/秒)。预计,“桦加沙”将以每小时20公里左右的速度向西偏北方向移动,对我市影响逐渐增大。

海口市防灾减灾救灾消防和安全生产委员会通知要求,各单位要切实压实防汛防风责任,严格落实各项防范应对措施,督促相关责任部门做好防御工作,确保人民群众生命财产安全。

海口“五停”措施启动

请减少不必要外出,居家应加固门窗

本报9月23日讯(记者符吉茂)9月23日,海口市防灾减灾救灾消防和安全生产委员会发布停课停课停课停课公告。

根据气象部门预报,今年第18号台风“桦加沙”9月24日起将严重影响我市,沿海陆地阵风增大到10~12级,伴有暴雨到大暴雨,局地特大暴雨。为保障人民群众的生命财产安全,我市启动停课、停航、游园、停工、停业措施。

一、停课。23日起全市幼儿园、托儿所停课;24日全市中小学停课。复课时间市教育局将根据后续气象预警及时通知。

二、停航。23日18时起琼州海峡停航,复航时间请关注市交通和海事部门的通告。请有过海需求的司机、旅客提前做好行程。

三、游园。23日18时起,全市公园、景区、景点等关闭,请市民游客减少不必要的外出;居家时应加固门窗,确保安全。

四、停工。24日起全市所有在建工地停工,施工人员停止作业。

五、停业。24日12时起农贸市场、超市等停业,复业时间将根据台风影响减弱情况及时发布通知。建议市民提前储备生活物资,减少外卖订单,避免外卖员在配送中发生安全意外,相关外卖平台将视情暂停配送服务。

海口市防灾减灾救灾消防和安全生产委员会提示,请及时关注最新气象消息,您的充分准备至关重要,是对自己、对家人、对他人最好的关爱和保护。



①9月23日,在菜篮子江楠农产品批发市场,工作人员正有序调运蔬菜。
本报记者 康登淋 摄

②9月23日,在碧海大道上,园林绿化工人正在修剪树枝干。
本报记者 苏弼坤 摄

③海口消防正在对装备进行全面检查,全力做好台风应急救援准备。
本报记者 高潮 摄

④9月23日,在海口海事监管基地的琼州海峡船舶交通管理中心,工作人员根据数据信息指引船只进入指定水域避风。
本报记者 苏弼坤 摄

海口多措并举保障台风天蔬菜供应 “菜篮子”量足价稳 各网点正常营业

□本报记者 赵莎

“本想多买些菜应对台风,没想到店里货源充足,价格也跟平时一样,这下放心了!”9月23日上午,在海口市菜篮子社区平价店滨海新村店,市民李女士提着刚挑好的蔬菜笑着说道。为应对今年第18号台风“桦加沙”带来的影响,市菜篮子集团提前部署,旗下208个末端网点均正常营业,储备蔬菜4339吨,全力保障市民“菜篮子”拎得稳、拎得安心。



9月23日,秀英区永庄村群东岭菜地内,菜农在抢收木耳菜。
本报记者 石中华 摄

类等合计50个品种的蔬菜,投放总量达72.68吨。

全链发力: 储备充足 调度有序

市民的安心,源于坚实的储备基础和全链条的保障。市菜篮子集团加大蔬菜调运和储备力度,全力保障市场供应。截至9月23日,应急储备蔬菜库存量4339吨,另有在途蔬菜约500吨待入库。两大批发市场同样备货充足:江楠市场蔬菜存量5681.23吨,在途蔬菜

345.652吨;凤翔蔬菜市场蔬菜存量约1312吨,在途蔬菜约450吨。

在市菜篮子集团蔬菜种植基地,蔬菜采收工作已于9月22日展开,当天工人采收菜心、小芥菜、小白菜、黑叶白、地瓜叶、丝瓜、空心菜等蔬菜达10余吨。

“台风期间,市菜篮子集团旗下208个网点将维持正常营业,并根据市场需求情况及时做好蔬菜二次配送、三次配送乃至四次配送工作,确保末端网点销售量足价稳。”市菜篮子集团相关负责人表示。

人员支援末端,并重点增加胡萝卜、土豆、白菜等储备,“今天已完成两次补货,完全能够满足市民需求,建议大家按需购买,避免浪费。”

正在选购蔬菜的市民王女士说,原本担心台风会影响供应,到店后发现蔬菜品种丰富、价格平稳,工作人员还贴心提醒按需购买,因此只买了两三天的量,“政府和企业保障有力,我们很放心,囤多了反而不新鲜。”

据了解,当天市菜篮子集团208个末端网点共投放叶菜类、根茎类、瓜

记者走访:货源充足 价格平稳

当天17时许,菜篮子社区平价店滨海新村店内顾客络绎不绝,货架上,白洋葱、黑皮冬瓜等“一元菜”供应充足,土豆、胡萝卜、白菜等耐储蔬菜摆放整齐,菜心、生菜等叶菜类也新鲜水灵,菜品标价与平日一致。

“我们已加大订单量,目前储备量是平时的2倍。”海口市菜篮子市场运营管理有限公司网点运营部副经理曾吉妹介绍,为应对台风天气,公司抽调办



台风期间我市15家应急助产机构设24小时母婴安全绿色通道 38周以上孕妇可就近入院待产

本报9月23日讯(记者刘晓婵)为应对今年第18号台风“桦加沙”,保障我市孕产妇在台风期间的医疗安全,9月23日,市卫健委公布全市15家应急助产机构名单。孕满38周的孕妇可根据孕产管理机构的电话提醒和自身情况,就近选择应急助产机构入院待产,各应急助产机构不得以任何理由拒绝收治。

台风期间,我市15家二级、三级应急助产机构将全面开放入院待产服务,并设立24小时母婴安全绿色通道。市卫健委建议存在以下情况的孕满38周孕妇保持电话畅通,根据管理人员提示及自身需求,及时就近入院待产:存在各类高危因素,目前情况不稳定需近期返院检查治疗的孕产妇;临近预产期,已出现不规则宫缩或见红者;预产期已过,需入院待产者;近2—3天内需进行择期剖宫产者;其他需要就医的孕产妇。

此次公布的15家应急助产机构名单为:秀英区的海南省人民医院、海南省妇女儿童医学中心(海南省妇产科医院)、海南现代妇女儿童医院(秀英院区);龙华区的海南医科大学第一附属医院、海南医科大学第二附属医院、联勤保障部队第928医院、海口市妇幼保健院(解放东院区);琼山区的海口市妇幼保健院(龙昆南院区)、海口市妇幼保健院(国兴院区)、海口市第三人民医院、海口市第四人民医院、琼山区妇幼保健院、海南现代妇女儿童医院(府城院区);美兰区的广东省中医院海南医院、海口市人民医院。各机构详细地址及24小时急救电话可通过“海口市卫生健康委员会”官方公众号或官网查询。

海口“12345”建立联动机制筑起民生保障线 确保群众“诉求速达”

本报9月23日讯(记者龙易强 通讯员王诗仪)随着台风“桦加沙”逼近,12345海口市民服务智慧联动平台进入应急战时状态,市民的一个个诉求也被快速转派至相关部门,得到迅速解决,在风雨来临前筑起一道坚实的民生保障“前沿防线”。

为高效受理、处置市民诉求,12345海口市民服务智慧联动平台340名话务员全员在岗备战,并提前启动50个居家坐

席,如遇突发情况,可实现远程接洽,确保市民群众反映的问题在第一时间得到响应。同时,还对接省热线和三亚分平台,调度约20名话务员进行支援,全力保障台风期间话务通道畅通。

12345海口市民服务智慧联动平台班长郭颖楠介绍,平台已启动30分钟紧急到岗机制,话务团队每小时更新一次数据库,确保为市民提供最新交通指引和风险提示。

针对树枝修剪、安全隐患排查等问题,12345海口市民服务智慧联动平台提前预判,积极联动园林部门、消防支队、交警部门及4个行政区应急队伍等职能部门,做好相关信息收集。当接到道路积水、树木倒伏等紧急诉求时,热线员将严格按照30分钟响应机制跟踪处理,并将直接联动责任单位处置,确保市民群众相关诉求得到及时受理和有效解决。

针对紧急突发事件、安全求助、安全

生产类问题,12345海口市民服务智慧联动平台与应急、公安、交警、城管等部门建立应急“联动通道”,提前梳理低洼易涝点、危房、在建工地等重点区域信息,确保群众诉求第一时间直达责任单位。

此外,12345海口市民服务智慧联动平台还建立了“五停”期间紧急就医、应急出行联动保障机制,针对台风期间市民群众就医难等紧急救援问题强化部门联动处置,确保问题得到妥善解决。